2 марта 2017 года

Главное управление ветеринарии Кабинета Министров 

Республики Татарстан объявляет конкурс 

на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Республики Татарстан

· Начальник отдела бухгалтерского учета, отчетности, экономического планирования и государственного заказа Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан

Квалификационные требования: высшее образование, стаж государственной службы не менее одного года, либо стаж работы по специальности не менее двух лет.

Должностные обязанности:

Организовать бухгалтерский учет финансовой деятельности ГУВ КМ РТ и контролировать за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Обеспечивать рациональную организацию бухгалтерского учета и отчетности в ГУВ КМ РТ и подведомственных ветеринарных учреждениях.

Обеспечивает соответствие осуществляемых хозяйственных операций законодательству Российской Федерации, Республики Татарстан. 

Организовать учет поступивших денежных средств, своевременно отражать на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с их движением.

Осуществляет   контроль за расходованием бюджетных средств, расходованием фонда заработной платы, проведением инвентаризации: денежных средств, товарно-материальных ценностей, основных фондов.

Осуществлять проверку организации бухгалтерского учета и отчетности в подведомственных ветеринарных учреждениях.

Вести работу по обеспечению строгого соблюдения штатной, финансовой и кассовой дисциплины.

Обеспечить своевременное составление бухгалтерской отчетности и представления ее в установленном порядке соответствующим органам.

Обеспечить взаимодействие ГУВ КМ РТ с органами государственной власти и заинтересованными  ведомствами по вопросам бухгалтерского учета и отчетности.

Широкое использование современных средств автоматизации учетно-вычислительных работ, прогрессивных форм и методов бухгалтерского учета.

Осуществляет координацию работы и контроль за деятельностью отдела.


Поддерживать уровень квалификации для исполнения должностных обязанностей, пройти аттестацию в установленном для государственных служащих порядке.
Сроки приема документов: со 2 марта 2017 года по 22 марта 2017 года.

Ориентировочная дата проведения заседания конкурсной комиссии 26 апреля 2017.
Более подробную информацию о конкурсе можно получить по 

тел. (843) 221-76-88 (доб.7240) (e-mail:guv@tatar.ru)

