2 марта 2017 года

Главное управление ветеринарии Кабинета Министров 

Республики Татарстан объявляет конкурс 

на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Республики Татарстан:

· Начальник правового отдела Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан
Квалификационные требования: высшее образование, стаж государственной службы не менее одного года, либо стаж работы по специальности не менее двух лет.

Должностные обязанности:
Осуществление организации и руководства правовым отделом ГУВ КМ РТ, в целях правильного выполнения возложенных на отдел задач.

Разработка или участие в разработке документов правового характера.

Осуществление методического руководства правовой работой в ГУВ КМ РТ.

Оказание правовой помощи структурным подразделениям в подготовке и оформлении различного рода правовых документов. 

Подготовка обоснованных ответов при рассмотрении претензий.                             

Разработка и осуществление мероприятий по укреплению договорной, финансовой и трудовой дисциплины, обеспечение сохранности имущества ГУВ КМ РТ. 

Изучение, анализ и обобщение результатов рассмотрения претензий, судебных и арбитражных дел, практики заключения и исполнения хозяйственных договоров с целью разработки предложений об устранении выявленных недостатков и улучшении хозяйственно-финансовой деятельности.

Представление и защита интересов ГУВ КМ РТ в общих, арбитражных и иных судах, государственных и негосударственных учреждениях.

В соответствии с установленным порядком оформление материалов о привлечении работников к дисциплинарной и материальной ответственности.

Проведение правовой экспертизы при заключении хозяйственных договоров, разработка условий коллективных договоров и отраслевых, тарифных соглашений.

Решение вопросов дебиторской и кредиторской задолженности.

Контроль за своевременностью представления структурными подразделениями справок, расчетов, объяснений и других материалов для подготовки обоснованных ответов на претензии.  

Подготовка, совместно с другими подразделениями, предложений об изменении действующих или отмене утративших силу приказов и других нормативных актов, изданных ГУВ КМ РТ.

Участие в подготовке заключений по правовым вопросам, возникающим в деятельности ГУВ КМ РТ, проектам нормативных актов, поступающих на отзыв.

Организация справочно-информационного обслуживания по вопросам законодательства и правового консультирования работников ГУВ КМ РТ; 

По поручению начальника ГУВ КМ РТ подготовка заключений о законности рассмотрения жалоб и заявлений.

 Оказание консультационной и методической помощи должностным лицам в ГУВ КМ РТ в организации работы с нормативно-правовыми документами.

Обеспечение внедрения научной организации труда, повышение квалификации сотрудников отдела, развитие их творческой инициативы.

 Уведомление представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Сроки приема документов: со 2 марта 2017 года по 22 марта 2017 года.

Ориентировочная дата проведения заседания конкурсной комиссии 26 апреля 2017.
Более подробную информацию о конкурсе можно получить по 

тел. (843) 221-76-88 (доб.7240) (e-mail:guv@tatar.ru)

